

目光 爱心 力量 汇聚青海玉树

动态

遇难人数升至760人

据青海省玉树抗震救灾指挥部4月15日报告,截至15日16时30分,地震共造成760人死亡,243人失踪,11477人受伤,其中重症伤员1174人。

发生3级以上余震9次

自地震发生至15日中午12时10分,共发生3级以上余震9次。其中,震级最高的余震出现在14日9时25分,震级为6.3级。不排除再发生5级或6级左右余震可能。

救出被压埋民众逾千人

青海玉树地震发生后,专业地震救援队与解放军、武警和公安消防部队协同作战,已救出上千名被压埋民众。公安特警、消防官兵已挖出被埋人员400余人,救助群众1000多人,转移安置1800多人。

目前灾区治安稳定

公安部地震前方指挥部积极组织协调各警种,在组织救援工作的同时,全力开展社会面治安防控工作,坚决制止和查处哄抢物品、趁火打劫等违法犯罪行为。目前,玉树地震灾区治安稳定。



受灾群众排队购买生活用汽油、柴油

伤员赴西宁成都疗伤

从15日14时50分第一架运送伤员的飞机抵达西宁开始,截至19时,共有3个架次的飞机运送138名地震伤员抵达西宁,加上群众自救到达西宁的伤员,目前在西宁市各医院接受治疗的伤员人数达到351名。

15日17时6分,运载着36名玉树地震灾区伤员的飞机顺利降落在成都机场,他们将分别在四川大学华西医院和四川省人民医院治疗。



一名小朋友被运往四川华西医院

结古镇61.7%房屋倒塌

根据遥感飞机传回的第一批高分辨率遥感图像,玉树州结古镇房屋倒塌严重,房屋倒塌率高达61.7%。80%以上的平房倒塌;各类企事业单位及小区楼房等框架结构建筑大部分经受了地震考验。专家还对结古镇西部区域的4所学校房屋倒塌进行了监测评估。第二民族中学教学主楼前3栋平房粉碎性倒塌;三完小学有4栋平房倒塌,其他楼房建筑主体结构完好;玉树广播电视大学4栋平房倒塌,1栋楼房倒塌;玉树卫生职业中专的3/4以上的房屋粉碎性倒塌。

调拨帐篷可满足需要

民政部救灾司司长邹铭15日表示,当前调拨帐篷总量可以满足灾区群众转移安置的需要。不过由于运力的紧张,完全到位可能还需要一点时间。总体上看,灾区救灾物资短缺的情况应该在两天左右能够基本得到解决。

通往灾区公路民航畅通

从最新情况来看,北线G214西宁至结古段目前道路畅通,是运送救灾物资主通道。南线方向目前玉树机场公路全线维持通行。东线方向四川S217石渠至歇武至结古段目前道路畅通。截至15日零时,西宁至玉树班车运行正常。

地震发生后,玉树巴塘机场成为灾区联系外界的唯一空中通道。呼吁非抗震救灾的乘客,包括有亲人在玉树的国内群众取消或更改来西的航班。

灾区通信全面恢复

据上介绍,4月15日5时45分,随着杂多和囊谦两个县的移动电话和固定电话的拨通,玉树机场固定电话、C网基站运行正常,中国电信已全面恢复了灾区通信。

红基会接收捐款超千万元

记者从中国红十字基金会获悉,截至15日,中国红基会共收到支援青海玉树地震灾区的到账捐款及意向承诺捐款1113.2万元,其中已到账资金283.2万元。目前,中国红基会累计向地震灾区拨付救灾资金200万元。

中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥回良玉15日在重灾区结古镇主持召开国务院抗震救灾总指挥部和青海省抗震救灾指挥部联席会议,研究解决当前抗震救灾中存在的突出问题,制定出台灾民安置政策,进一步明确抗震救灾各项任务时间表。

救援三大困难

灾区处于高原地区,海拔高,无论专业救援人员或搜索大都存在高原反应问题。

灾区地形非常复杂,救援人员遇到交通困难。主要受灾地点沿峡谷地带展布,交通畅通度受到了不同程度影响,另外,从西宁到玉树约有800公里,陆路乘车需要12个小时,远程施救也对救援工作造成了很大困难。

当地后勤保障条件非常有限,加之出于高寒地带,救援队伍自我保障遇到困难。

救灾工作时间表

一是地震发生后24小时内,交通、通信基本恢复,这项工作已经完成。二是48小时内通电问题基本解决,抗震救灾指挥部、医院等重点部位可以供电,同时油料要配备充足。三是48小时内受灾群众基本可以住到帐篷里面。四是72小时内重伤员要全部转运出去,包括西宁、成都、兰州等地和部队医院接受治疗。

“任何困难都难不倒英雄的中国人民!”——胡锦涛总书记两年前在汶川大地震抢险救灾现场发出的声音,此刻再度在我们耳边响起。

灾情就是命令,时间就是生命!为了抢救同胞的生命,再大的困难都要克服,再远的路程都不足为惧。

党和国家领导人来了,人民子弟兵来了,专业救援队伍来了,志愿者来了……救援铁军迅速从四面八方方向灾区挺进!

救援

我省慈善总会倡议献爱心

本报讯(记者李娜 通讯员靳霁)青海玉树发生的7.1级地震深深牵动着河南人民的心。省、市慈善总会即日起开通为青海玉树地区捐赠的“爱心通道”。

河南省慈善总会的户名:河南省慈善总会
开户行:中国银行郑州晨旭路支行
账号:624926297048091001, 邮局汇款:河南省郑州市晨旭路8号福彩大厦河南省慈善总会收;捐款地址:郑州市晨旭路8号福彩大厦502室;捐赠热线:65909051、65509100。
郑州慈善总会捐赠账号:905540120109024760,
开户行:郑州银行伊河路支行
捐款地址:航海西路7号院老年公寓2号楼506室

全国多部门紧急响应

截至4月15日,中国地震局共派出140名应急工作队人员赶赴青海玉树地震现场,主要开展余震监测等工作。

中国国家减灾委、民政部、交通运输部、中国气象局、教育部、铁道部纷纷启动一级应急响应,紧急实施应急预案。铁道部部长刘志军赶赴青海,要求对救灾物资要做到随到、随装、随运,有多少运多少。

15日,国资委启动一级应急响应,部署中央企业开展抗震救灾工作。并要求,电网、电信、石油中央企业要千方百计抢修受损设备和线路。地处灾区及附近的中央企业要主动向灾区调运吊车等大型施工设备。

商务部于15日启动一级救灾应急响应,定向灾区无偿调运600吨收储牛羊肉。

目前,公安部已从10个省、市抽调470名公安特警、1732名消防特勤和170名边防医疗救护人员,携带生命探测仪、破拆工具等救援装备和医疗器械药物赶赴灾区。截至15日18时,2300余名地震救援警力到达灾区展开救援。

截至15日16时,公安消防部队已有1300名官兵、60辆消防救援车辆、10条搜救犬在灾区现场展开救援行动。761名官兵、24辆消防车、27条搜救犬正在赶往灾区途中。

济南军区派先进医疗方舱



由济南军区153医院抽调的217名医护人员和野战医疗方舱,15日采取摩托化机动和铁路运输两种方式赶赴青海玉树地震灾区。这个野战医疗方舱是目前我军最先进的模块化卫生装备,能同时展开100张床位,昼夜可同时对300余名伤员进行治疗。

现场目击

累得连高原反应都没了

截至15日11时,全副武装的部队已紧急出动1万多名兵力赶赴灾区,其中5200多名官兵已经抵达救灾现场,展开救援行动。其余官兵正在以空中、铁路、公路等多种方式全速挺进玉树灾区。

生命已逝,救援继续……

时间:4月15日14时

地点:结古镇先锋巷99号

青海省军区独立步兵团一排20多名战士围成一圈,吃力地挖着、刨着。尽管他们早已知道,废墟下这个名叫西拉松毛的藏族女人已没有了生命迹象。

白吾多扎老人和他的儿子、女婿以及小孙女围拢在一起,眼巴巴地看着战士们一点点地挖开泥土。

1个小时,2个小时……西拉松毛的遗体终于被挖了出来。白吾多扎跑上前去,用一张花色毛毯轻轻地盖在女儿的遗体上……

声音:

一排代理排长李政羽:“从凌晨到现在,我们团搜救出40多人,可惜,活着的只有3人,先锋巷99号是这一带最后一个有人被埋而未挖出来的地方。”

灾难后,那不熄的无影灯……

时间:15日6时至今日

地点:结古镇体育场

护士长宋海燕为8岁的才让拉毛扎针输液时,双眼蒙着纱布的小姑娘一把抓住宋海燕的手,带着哭腔喊出了“妈妈,妈妈”。

宋海燕怔了一下,红着眼连连应答。

这支由解放军第四医院派出的抗震医疗救援队,自14日中午赶赴玉树以来,已经连续30多个小时不眠不休。

15日6时,当他们抵达结古镇体育场——地震后接纳人员最多的受灾群众安置点时,眼前的场景令队员们大吃一惊:上万名群众或躺或坐,密密麻麻地布满了整个广场。

医疗队仅用了不到20分钟就在体育场中心搭建起一所拥有60个床位的“野战流动医院”。很快,一波波受伤群众就相互搀扶着涌了进来。

迷彩帐篷里的无影灯下,医护人员马不停蹄地忙碌着。他们已经连续20多个小时没有吃东西,高寒缺氧和缺乏睡眠使多数人嘴唇乌紫、眼睛布满血丝,许多人险些虚脱晕倒在手术台上。

声音:

护士田敏:“累啊,累得连高原反应都没了。”

本版文图除署名外均为新华社发

相关新闻

专家提醒: 救援人员咋防高原病

多路救援人员陆续赶赴地处高原的玉树灾区。全力救灾的同时,救援人员如何在高海拔地区加强自我保护,同样引起重视。全军高原病专家、西藏军区总医院院长李素芝15日在接受新华社记者采访时,对预防和应对高原反应及高原病提出以下建议。

出发前应检查身体

李素芝提醒说,救援人员在出发前要做一次身体检查,在确定心肺等主要脏器健康的前提下才能启程。寒冷和呼吸道感染都有可能引发急性高原病。实践证明,在进入高海拔地区前两天,持续服用“高原康”胶囊等抗高原反应的药,可在一定程度上抑制高原反应的发生;在进入高原的途中,应继续服用抗高原反应的药品。

轻度高原病休息可缓解

急性高原病是人们初到高原时最容易出现疾病,它是因急性

缺氧反应引起的,分急性轻型高原病、高原肺水肿和高原脑水肿3类。

轻型高原病:在到达高原数小时后至一两天内,便可能患上了急性轻型高原病。此时要立即停止重体力劳动和吃药,症状即可逐渐消退。

高原肺水肿:如果在海拔4000米以上的地区频繁咳嗽,并渐渐加重,伴有紫绀、痰液呈粉红色泡沫状,或呈薄稀的橙黄色液体,状如啤酒或橘子水,或呈白色清水样,就是患上了高原肺水肿。这种病病情急、发展快,发病后需要及时抢救,症状可在数小时内缓解,一般7日至10日可痊愈。

高原脑水肿:当到达海拔6000米以上的地区,除有早期高原反应症状外,还出现丧失方位感、丧失记忆、幻觉、意识障碍、嗜睡昏睡以至昏迷等症,这就意味着患了高原脑水肿。应转移到海拔较低的地方治疗。



手持探测仪搜索生命信号